
Algèbre Linéaire II (MAT 1260) - Hiver 2017

Devoir 1

janvier 2017

Consignes : Ce devoir doit être rendu soit

� à la démonstratri
e au début de la séan
e de Travaux Pratiques du

20 janvier 2017,

� en utilisant la boîte pour la remise des travaux étudiants (à 
�té de

PK-4150) avant 10h de 20 janvier 2017.

Répondre aux questions en donnant toutes les justi�
ations né
essaires.

La pondération est telle que la note �nale peut ex
éder 100 points (et 
ela

n'est pas une erreur !)

Exer
i
e 1 (15 points) SoitK un 
orps et L,M deux K-espa
es ve
toriels.

On dé�nit le produit L×M 
omme l'ensemble

L×M = {(ℓ,m) | ℓ ∈ L et m ∈ M} .

Montrer que 
et ensemble, muni des deux opérations suivantes

� (ℓ1, m1) + (ℓ2, m2) := (ℓ1 + ℓ2, m1 +m2) ∀ ℓ1, ℓ2 ∈ L, m1, m2 ∈ M,

� α(ℓ,m) := (αℓ, αm) ∀ α ∈ K, ℓ ∈ L, m ∈ M.

est un espa
e ve
toriel et trouver l'élément neutre

~0L×M de la première opé-

ration.

Exer
i
e 2 (20 points) Considérons un espa
e ve
toriel (L,+, ·) sur un


orps K et un ve
teur ε ∈ L. Démontrer que les opérations

⊕ : L× L −→ L

(ℓ,m) 7→ ℓ+m− ε

et

⊙ : K× L −→ L

(α, ℓ) 7→ α · ℓ+ (1− α) · ε

dé�nissent sur L une stru
ture d'espa
e ve
toriel sur K.
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Algèbre Linéaire II (MAT 1260) Hiver 2017 (UQÀM)

Exer
i
e 3 (20 points) Considérons le R-espa
e ve
toriel L = M3,3 (R)
des matri
es 
arrées 3× 3 à 
oe�
ients dans R muni des opérations usuelles

d'addition et de multipli
ation par un réel. Soit M l'ensemble

M =











0 a b

0 0 c

0 0 0



 | a, b, c ∈ R







.

L'ensemble M est-il un sous-espa
e ve
toriel de L ? Justi�er votre réponse.

Dans les exer
i
es qui suivent on identi�era les espa
es R
n
et Mn,1 (R

n)

omme vu dans le 
ours, 
'est-à-dire en notant par ~x à la fois le n-uplet

(x1, x2, . . . , xn) et le ve
teur 
olonne











x1

x2

.

.

.

xn











.

Exer
i
e 4 (20 points) Soit

A =





3 1 0
2 2 0
0 0 1



 ∈ M3,3 (R) .

Montrer que l'ensemble

L =
{

~x ∈ R
3 | A~x = ~0

}

est un sous-espa
e ve
toriel de R
3
.

Exer
i
e 5 (20 points) Soient ℓ,m les deux ve
teurs suivants de R
3

ℓ1 =





1
0
2





et ℓ2 =





0√
5
0



 .

Cal
uler le sous-espa
e ve
toriel span {ℓ1, ℓ2} de R
3
.
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Exer
i
e 6 (15 points) SoientM le sous-espa
e ve
toriel dé�ni dans l'Exer-


i
e 3 et N le sous-espa
e ve
toriel de M3,3 (R) dé�ni par

N =











0 0 0
a 0 0
b c 0



 | a, b, c ∈ R







i) Cal
uler M ∩N.

ii) Cal
uler M+N.

iii) Les deux sous-espa
es ve
toriels sont-ils supplémentaires ?
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